

新闻热评

“一五一十”提升幸福感

○ 邓昌炉

“现在有的农民有车有房有存款，生活条件比以前好多了，为什么幸福感却没有同步提高？”最近，来自湖南省慈利县零溪镇象鼻嘴村的全国人大代表向平华讲述了他的困惑和担忧。这一声感叹，一度引发热议。

农民生活质量条件变好了，幸福感却没有同步提升，这是个带有普遍性的问题。最近，央视发布了一组“国民大数据”，2015年，全国只有40%的受访家庭感到幸福，而居民幸福感最强的5个省会城市和5个地级市，既不是经济最发达的地区，也不是经济最为贫困的地区。由此可见，没有钱，肯定不幸福；光有钱，未必一定就幸福。

在笔者看来，群众的幸福感之所以“拖后腿”，根本原因在于精神生活

核心观点：农民生活物质条件变好了，幸福感却没有同步提升，这是个带有普遍性的问题。但在咸宁，随着“一五一十”工程的实施，群众不仅有了物质上的“获得感”，也提升了精神层面的“幸福感”。

的改善相对滞后。由于中国农村刚从匮乏年代走来，对物质稀缺的痛感更为深刻；“穷怕了”的群众和基层决策者，难免只重视物质生活的改善，而忽略了精神生活的改善，从而导致物质生活和精神生活的不对等。

如何提升群众的幸福感？当然是物质改善和精神提升“双管齐下”。说到这，笔者想到正被全省推广的咸宁“一五一十”工程。

“一五一十”工程，即“抓住一条主线”——弘扬和践行社会主义核心价

值观；每个村和社区做到“五有”——一个中心文化广场、一批文化中心户、一组文化墙（橱窗）、一个文体活动队、一个志愿者队伍；“紧扣一个主题”——中国梦·我的梦；深入开展“十星级文明户”创建。

从咸宁实施“一五一十”工程一年来的实践看，凡是扎实实施“一五一十”工程的示范村，其村容村貌明显改善，农民精神文化活动丰富起来，村民关系更加和谐。笔者最近在深入多个村庄和社区采访时，就听到

一些群众由衷称赞，“一五一十”工程正让沉寂山村活跃起来，幸福起来。

“一五一十”工程成功破解基层精神文明建设困境，是提升群众幸福感的一个良方。

这一工程给我们的启示是：在新农村建设中，必须始终对准群众的诉求与意愿，既关心物质的“获得感”，也注重精神层面的“幸福感”；要从增强农民的思想文化素质入手，以社会主义核心价值观为统领，因地制宜开展文化活动，全面提高群众的思想文化素质，大力培养“新型农民”；政府部门要适应新形势、新要求，将群众的幸福感纳入干部政绩考核指标，引导各级基层干部，一五一十、实实在在地造福群众。

“赏樱”账本应向公众明示

○ 印荣生

又到一年一度赏樱季，武汉大学赏樱游客纷至沓来，也引起了热议：该不该收门票？收来的门票钱又去哪儿了？校方回应，每年樱花门票没有网友所传的两千万那么多，近年门票收入是：2009年前每年100多万元，2009年约200万元，2011年接近250万元，去年约300万元。赏樱收入用来支付了樱花开放前中后期所投入的管理、维护等人工费和基础设施费。(3月28日新华社)

网民和校方各有算法，“账本”大相径庭。这或许也正是公众质疑的焦点所在。谁的“账本”更靠谱？现在很难判断。而随着赏樱已然是一个面向社会的公共消费行为，武大提供的赏樱服务，其收费也就当然地成为一个公共服务收费，显然要有一本经得起查的“明白账”。

樱花是武大独特的风景，也是一

笔丰富的旅游资源。在将游客赏花对教学活动可能产生的影响压缩到最小且安全可控的前提下，敞开校门，让校园美景与社会共享，这是百年大学本该有的开放姿态。

由于赏樱人流造成校园公共设施维护成本增加，校方需投入大量人力物力，所合规、合理的收费，并无不可，不必担心“烫手”。但是，赏樱收费，如果收得不明不白，就会成为烫手的“山芋”。这些年，校园腐败问题时有发生、触目惊心；各种乱收费、乱罚款现象也是屡禁不止。这使公众对赏樱收费更加敏感。

一句话，高校景点向社会开放并收费，这个可以有，但必须收得明明白白，支得有根有据。而且，要有足够的自信敢于面对来自公众的质疑，及时公开收支情况，主动接受社会监督。这既是对公众负责，也是对大学自身形象负责。



“锦旗谢恩”的标杆价值

○ 徐大发

26日上午10时30分，咸宁火车站客运值班员汪淑琴正在上班，两个操着外地口音的人找到了她。一见面，其中一位老人就双手紧握着汪淑琴的手，不停地道谢。原来，12年前，身无分文的陈碧波老人被列车员从火车上赶下来，被咸宁火车站一位值班女员工汪淑琴看到，给予了帮助。如今，陈碧波找恩人来了。(3月27日《香城都市报》)

读完新闻，感觉特别温暖。一个被尘封12年的“好人”故事，随着陈碧波老人的到来又重新浮出水面。一碗快餐面，一张10元的车票，或许在

汪淑琴看来只是小事，但其蕴含的价值不小，对当时陷入困境的老人来说，就是雪中送炭的大事。

陈碧波用一叠百元人民币和请吃饭的方式表达谢恩，都是缘于一种最朴素的知恩图报。这么多年来他念念不忘寻找恩人，也是基于一种传统的美德。汪淑琴感谢陈碧波老人的金钱和请吃，做好事不图回报，同样令人敬佩。她最后接受了老人的锦旗谢恩，将这一桩“小事”升华到了精神上的价值内涵。

笔者以为，汪淑琴作为火车站的一名普通职工，其善举不仅仅只是她

个人的草根善意，还具有社会标杆价值。我们经常说要立足岗位学雷锋，像汪淑琴这样力所能及地帮助陷入困境的群众，不正是一种很好的诠释吗？如果各行各业都有不少这样的“汪淑琴”们，那窗口岂不是更“亮”，形象不是更佳？

陈碧波老人表示愿帮恩人治难症，要认汪淑琴当亲人，以后两家要像亲人一样来往，这是爱心故事的一个大结局，是一种好人有“好报”故事的现代版，也是社会主义核心价值观的一种生动演绎，也再次证明“咸宁好人”层出不穷。

于人道主义教育的人来说，倒是很好的正面教材。

①陈岚：茂名8岁女童被母亲吊在树上暴虐致死，母亲仅判缓刑。当地网媒报道了此虐杀女童的母亲家境贫寒，最近因照顾不周将二女儿严重烫伤。一，对这样完全没监护能力的家庭为何不依四部委司法意见剥夺监护权，妥善安置幼儿？这是失职。二，贫困与无知不可成为法律豁免理由，殴打捆绑什么时候变成了教育？

微言大义

②瘦驼：德翼航空4U9525航班惨烈的失事，又让人把目光集中在了那个从里面锁住外面打不开的驾驶舱门上。其实，这种设计也只是在9·11等一系列劫机恐怖袭击事件发生后采取的补救措施。但是，最终你会发现，人，才是最不安全的因素。

③尹鸿：近日，一名中国游客在

武汉光谷联合产权交易所宜昌分公司

涉讼资产2015年第064号

拍卖公告

受法院委托，定于2015年4月15日10时至2015年4月15日15时(延时报价周期除外)，在武汉光谷联合产权交易所宜昌分公司网络竞价大厅(网址：<http://dlp.ycze.com/hat>)对以下标的进行公开网络拍卖，现公告如下：

一、拍卖标的：1、上述房产现状拍卖，其面积变动，不影响成交价款，由买受人负责清场，法院出具相关法律文书，过户税费及风险均由买受人承担。

三、特别说明：1、上述房产现状拍卖，其面积变动，不影响成交价款，由买受人负责清场，法院出具相关法律文书，过户税费及风险均由买受人承担。

2、被执行人潘智、宋晓霞所有的咸宁市咸安区文笔路15号房产及其分摊的土地使用权；3、被执行人潘智、宋晓霞所有的咸宁市咸安区文笔路15号房产及其分摊的土地使用权；4、被执行人潘智、宋晓霞所有的咸宁市咸安区文笔路15号房产及其分摊的土地使用权。

四、竞买登记手续的办理：有意竞买者请持有效证件于2015年4月13日16:00前向执行法院指定账户交付竞

买保证金(保证金金额为各标的拍卖参考价的5%)，以银行到账为准。经确认后到湖北昊天拍卖有限公司办理竞买登记手续。

竞买保证金账户名称：武汉光谷联合产权交易所有限公司宜昌分公司，帐号：42201331601050217558，开户行：中国建行股份有限公司宜昌东城支行。交款单备注栏注明：(2014)鄂宜昌中民初第212-1号执行案件保证金。结

五、本次拍卖活动设置延时出价功能，在拍卖活动结束前，每延后2分钟如果有竞买人出价，就自动延迟2分钟。

六、咨询电话及联系人：

湖北昊天拍卖公司：0715-8206068

武汉光谷联交所宜昌分公司：0717-6331053

18607206756 庄先生

法院监督电话：0717-6333918

工商监督电话：0717-6457996

七、网络公告：

人民法院诉讼资产网：www.rmfysszc.gov.cn

武汉光谷联交所宜昌分公司网站：www.ycze.com

湖北昊天拍卖有限公司网站：<http://www.hatapp.com>

二〇一五年三月三十日

崇阳县中医院
骨科更专业

鄂中医广[2014]第04-11-4号

联系电话：13971802002 0715-3380653、3383481

地址：崇阳县天城镇程家巷62号



清茗阅读

魏立

说长道短

一件文艺作品的价值和水平，与其篇幅有关系，但没有必然联系，更不能划等号。毫无疑问，反映人类社会生活，需要长篇巨制，长有长的逶迤，大有大的宏阔。

然而，短小就是浅陋、就是水平低吗？显然不是。老子“大音希声”，五千言《道德经》巍巍耸立几千年；李白的《静夜思》只有四句二十字、孟郊《游子吟》只有短短六句三十字，世世代代中国人几乎耳熟能详；范仲淹《岳阳楼记》千百年来脍炙人口，经久不衰，也不过三百六十八字。

长，不一定就是杰作。有的作品固然可以轰动一时，但在历史长河中转瞬就被淹没。长，更不是堆砌辞藻、无病呻吟或极尽矫揉造作之能事。短，也能够

成为精品，关键是短而精、短而美、短而深，在人们心中永不磨灭。大部头的长篇巨作、洋洋万言的长篇大论，收藏在图书馆固然也能流芳百世，而像“举头望明月，低头思故乡”之类的短歌小唱，像毛泽东《为人民服务》、林肯《葛底斯堡演说》这样短小有力、声震寰宇的文章，更能朗朗上口，代代相传以至不朽。

与其懒婆娘的裹脚布——又臭又长，或者如鲁迅先生当年批评的把写散文的拉成小说，倒不如为子孙后代节约一些笔墨纸张，为读者节约一些时间。当今时代，思想文化传播昔日任何时代可以相比，好也不要太长，何况不一定写得好呢？

文章如此，领导讲话又何尝不应如此？

体育比赛何来“仇”？

○ 王立三

近日看电视体育直播，屡屡听见“复仇之旅”、“复仇大战”、“血洗赛场”之类的言辞，颇令人反感。

常言道，“胜败乃兵家常事”。体育比赛是高雅文明的活动，且有严格、公平的规则。一方赢，因其准备充分，技术优良，配合默契；一方输，或因状态不佳，或因人员不齐，或因防守疏漏。有比赛就有结果，但只要赛出风格、赛出水平，双方都是精神上的赢家，都是快乐的提供者。因此，体育比赛无仇无恨。

事实上，在很多的比赛中，许多球星场上是对手，场下是朋友，无论输赢，都惺惺相惜，互致祝福。这正是文明之举。

再说，“仇”毕竟是一种不健康的心理，就是敌视对方，怨恨

对方。如果竞技者真的带着仇恨的心理去比赛，一旦遇到困局，很容易失去理智，做出违规违法之举，使比赛变得丑陋。而且可以肯定，带着仇恨去比赛，不会得到好成绩。

体育是一个竞技的过程，它最大的魅力，就在于促进和平、增进友谊。一些媒体使用“血淋淋”的字眼报道体育比赛，其目的只有一个，就是提高受众的关注度。但笔者以为，作为媒体，如此“带血”的报道，不仅违背了体育精神，也违背了新闻的职业道德，是一种破坏社会文明的负能量。

社会的文明进步，正在于仇恨的不断减少。作为媒体，切莫用“仇恨的雾霭”污染人们的心灵。

实力浙商·品质见证

绿洲湾 8383888

营销中心：咸安区银泉大道36号 (1路车直达，运通4S对面)
开发商：咸宁兴城置业有限公司

入住绿洲湾，幸福又平安！

青龙山旁，坐拥天然森林氧吧，健康长寿社区

1-6层，**2300元/m²**
7-12层，**2350元/m²**
13-18层，**2400元/m²**

Air 爱尔地板

地板/木门/墙板/玉石/木尊

地址:咸宁经济开发区 0715-8317178

新闻部主办 责任编辑:邓昌炉
电话:0715-8128770